



■ 东亚队(右)在大好形势下,被对手逼平

本版图片均为洪南丽摄

补时东亚阶段战得一球分

本报昆明今日电(特约记者 关尹)昨天上午,2007中国足协乙级联赛半决赛首回合在昆明亚洲体育城揭开战幕,小组赛排名北区第一的上海东亚队在先进一球的大好形势下,下半场44分钟被罚一粒点球,最终1比1与安徽九方战平,进入决赛的前景不明朗。

这是东亚队来到昆明后的首场比赛,而安徽九方则是从前八名的淘汰赛突出重围。尽管东亚队在实力上更胜一筹,但在这样赛会制的比赛中,经验或许显得更为重要。十七八岁的东亚队员还只是初出茅庐,更是首次参加这样重要的淘汰赛,而对手安徽九方今年已经是第3次为冲甲而战。果不其然,开场之后局面完全倒向了九方。巨大的压力和高度紧张之下,东亚球员甚至连大脚都开不远,失误频频,完全没有了小组赛中的风采。

但幸运之神先站到了上海队这边。第20分钟,中场大将8号曹赟定在禁区前沿接球,连续晃动过人,1人单挑4名后卫,突破成功后巧射远角入网,东亚队的第一脚射门即宣告得手,让场边特意赶到球场助阵的十多名球员父母一片欢腾。

随后,双方陷入胶着状态,都没有太好的得分机会。眼看着东亚队首场即将告捷,形势却在最后时刻转变。第四官员举起补时3分钟的牌子不久,安徽九方队一名队员在禁区的对抗中倒下,主裁判吹哨判了点球。1比1,安徽队扳平比分。

在之前进行的另一场比赛中,四川队以4比0大胜广西队,一只脚已经迈进了中甲的大门。半决赛第二回合的较量于22日下午15时进行。

讨口彩

熟悉根宝的人都知道,他有太多的讲究和忌讳。从十几年前带申花,到后来的广州松日、大连万达、上海浦东,风格一直没有变。

今年乙级联赛的决赛阶段被安排到了昆明市郊一个叫“亚洲体育城”的地方。这片土地还是刚刚开发,地处偏僻,交通不便,为了让队员更好地休息,比赛前两天东亚队搬出了刚到昆明时所住的海埂基地,驻扎在球场旁边的尼斯酒店。

但唯独总教练徐根宝“按兵不动”。按道理,尼斯酒店是一家新装修的大酒店,条件自然超过陈旧的海埂宾馆,更重要的是,酒店离球场只有三百米,抬头可见,5分钟就到。根宝宁愿舍近求远,为何?

谜底原来在酒店的名字上。“这个‘尼斯’不好听,徐导不喜欢。他可是憋足了劲想要球队‘活的’。”听闻一名助教此言,记者恍然大悟——“尼斯”谐音“你死”,这对素来讲究口彩的徐根宝来说,自然是个大忌讳。

所以,为了球队能好好赢球,好好“活”着,他宁愿选择住在二十公里外的海埂,每天自己开车来来回赶,丝毫不嫌累。



说长征

兵临城下,大战当前,徐根宝一不谈阵型,二不讲打法。昨天上午的赛前动员会,他拉着上海足协掌门人隋国扬,给一群娃娃兵又说起了历史。

19日晚的准备会,徐根宝就“出人意料”了一把。前几天他曾经和助理教练刘军一起看了几集电视剧《井冈山》,便得到了灵感,63岁的根宝做了一回“老革命”。“什么叫不适应?我跟你们说,红军当时长征

亮牌吹哨 张张“要命”声声“豁边”

总裁张正平既不公正又不公平



■ 主裁张正平的判罚令人置疑

比赛开始,两队的出场名单早已出炉,上面却不见执法本场比赛4名裁判的名字。赛后记者向竞赛处相关人员询问,却遭到了百般阻挠,甚至有官员恶语相向。一次由中国足协组织的正规赛事,为何连裁判名单都要如此遮遮掩掩,这不由得令人困惑。

事实上,这只是本场比赛“裁判风波”的一个缩影。在赛前,就有媒体曾披露出“财大气粗”的安徽九方将会受到特殊照顾,不过很多人对此半信半疑。比赛过程中,这名“神秘主裁”为了控制场上局面,不停地掏出手中的黄牌。不过事后一分析,东亚队吃到的几张黄牌却张张“致命”:4名后卫从左至右居然全部染黄。如果防守中稍有不慎,很容易被罚下。

争议焦点的第一次,是安徽队员的无球报复犯规。下半场东亚队在前场控球进攻时,安徽队前锋陈栋却跑到禁区里东亚门前顾超面前,恶狠狠地把他推倒在地,引起一阵骚动,双方差点发生大摩擦。在没有身体接触的情况下,陈栋为何如此嚣张?更奇怪的是,主裁只掏出了

争抢最佳位置双方身体挤在了一起,结果,安徽队员在身高仅1.64米、矮他一头的柏佳骏面前夸张倒下,边裁没有举旗,主裁吹响了哨声。教练席、记者席上,不少人惊讶得面面相觑:这也敢判点球?看台上嘘声一片。

如果说场上的执法还可以归结为裁判水平的有限,接下来发生的事情却令人百思不得其解。出场名单上不见一个裁判的名字,几名上海记者向主办方追问,人都说不清楚。其中一名足协的工作人员还恶狠狠地反问:“你们想找什么茬?”记者看到主席台上的中国足协联赛部主任马成全,便向他求助。而即便是马主任出面,这名工作人员仍然迟迟不给。

散场后,马成全走到裁判休息室门口,“抓”住了一名当值裁判:“来,给我们的记者写一下你们4个人的名字。”“好。主裁判是张正平。”一份简陋的手写执法名单几经周折,终于出炉。

特约记者 关尹(本报昆明今日电)
评论 07112112101

小个能否成大器

东亚队球员王云龙令人期待



■ 小将王云龙在比赛中

1比1,东亚队冲甲迷团仍未解开。昨天和安徽队的比赛,东亚中场球员王云龙赢得了场边最多的掌声。作为乙级联赛目前名气最大的球员之一,身材瘦弱的他也面临职业生涯的一个难题。小个子能否成为大明星,17岁的王云龙身上,拥有太多的期待和悬念。

出生于1990年2月22日的王云龙出道仅仅两年,但早已名声在外。2004年,王云龙被求才若渴的徐根宝从辽宁带到了崇明。之后,年仅14岁的王云龙展现出绝佳的足球天赋,无论是在东亚还是国少队,王云龙都是绝对主力。尤其是在国

少队中,司职前腰的王云龙进球效率奇高,出色的技术和绝佳的意识让主帅郑雄多次称赞。甚至连谢亚龙在一次现场观看后,也发出“看球从来没有这么高兴过”的感叹。

天才横溢,不过对于王云龙来说,“天材”却略显不足。15岁时,王云龙和同龄球员相比,“模子”已经偏小。而两年后,王云龙的身高依然不足1米68,体重刚过50公斤。在普遍身高马大的乙级联赛赛场上,瘦弱的身材格外显眼。昨天和安徽队队员拼抢时,王云龙相当吃力,还因为拼抢过狠吃到了一张黄牌。好在,王云龙的百米速度达到了12秒,加上出脚频率快速,多少弥补了力量和身高的不足。

这位年少成名的小将能否顺利走完接下去的5年,成为中国国奥参加伦敦奥运会的主力,还是一个大大的问号。本报记者 徐东海

不说打法说长征 不讲困难讲刘翔

老帅徐根宝带兵自有一套

历来,徐根宝都是个有故事的人。他喜欢自己讲故事,同时又能时常让别人从他身上发现一些“段子”。如今在昆明,这个根宝“十年磨剑”真正开

始亮出“第一剑”的地方,他的故事不少,其精彩和有趣,甚至超过了这片残酷战场给人带来的吸引力。不信,且看——

爬雪山过草地的时候,有没有去适应?能不能先适应?到那个份上,不是说爬就爬了吗,难道还能先“演习”一遍?结果怎么样?照样过!”讲到这里,徐根宝声若洪钟,手舞足蹈,慷慨激昂。

之所以要给队员们讲“适应”,是因为有人跟他提了一些“不适应”。对于东亚队这群十七八岁的少年来说,这是他们第一次在高原昆明踢比赛,是他们第一次参加如此残酷的生死决赛,担心在所难免。但

在徐根宝看来,一切都不是问题,拼命往前冲便可。

讲刘翔

自己没有问题,也有可能别人给你“制造”问题,东亚队的的确确就碰到了。

按照赛前的安排,昨天上海与安徽、四川与广西的两场半决赛同时在上午9时30分开球,上海的场地定在了体育场的外场。但前晚将近11时,徐根宝的手机突然响起。

“徐导,比赛时间改了,我们11点开球,也在内场踢。”消息突兀而来,根宝火冒三丈:“早定好的事情怎么能改,还改得这么晚?开玩笑吧!”

没有人开玩笑,比赛时间的的确确就这样被蛮不讲理地临时推迟,这让一直按照比赛时间来安排训练和作息的东亚队措手不及,而记者也打听到了一个令人吃惊的消息。“我们是一直不知道,安徽那边怕是早知道要改时间和场地的。你看他们昨天根本不来这个外场适应场地,就我们来过。”

其实“问题”还有很多。流传最广的,就是昨天的对手安徽九方,被外界爆出早已内定了一个升级名额,因为该队的投资方准备明年帮助足协赞助女足联赛,自然会得到“照顾”。比赛过程也说明这种猜测并非空穴来风,最后阶段东亚被判了一个蹊跷的点球就是印证。

困难在,困难又多,怎么办?昨天上午,徐根宝又是一挥手:“你们想想刘翔!我们再困难也没有刘翔困难,他去国外参加比赛的时候被安排到了第9道,是最难跑出成绩的一道,结果怎么样?还是一样拿冠军!”根宝意气风发的一番即兴演讲后,这群少年中的不少人抬起了头。特约记者 关尹(本报昆明今日电)